

■企业巡礼

从原料之乡到时尚之都

——桥圩羽绒产业一条街引领羽绒服消费新潮流

全媒体记者 易舟琴



贵港市松夏羽绒有限公司总经理杨玉婵（左一）向顾客介绍羽绒制品。

全媒体记者易舟琴摄

“我们这款羽绒服款式很时尚，而且内含90%绒子，它能更好地锁住空气，形成天然的保温层，保暖效果好、轻便舒适、透气性又好。”2月14日，在港南区桥圩镇的羽绒产业一条街，贵港市松夏羽绒有限公司的销售人员向顾客介绍羽绒服。记者在展厅里看到有男装、女装、童装等长短不一、各式各样的羽绒服挂在架上，后面还搭有一排保暖、轻便、透气性好的羽绒被，大厅内不少顾客正在挑选自己心仪的商品。

据悉，贵港市松夏羽绒有限公司于2014年成立，经营羽毛（绒）的收购、加工、销售，产品销售至江苏、浙江、安徽等地。为了延伸羽绒产业链，2024年6月，该公司注册了诗羽羽绒商标，专门用于销

履职尽责解民忧 助力木乐服装工业发展

——记桂平市人大代表蒋毅华

全媒体记者 易舟琴 通讯员 姜新锋

调研员、协调员、群众的“代言人”，这是桂平市人大代表、木乐镇人大主席蒋毅华的多重角色。2016年当选为桂平市木乐镇人大代表，蒋毅华时刻将群众的需求放在心上，以实际行动践行着“当好代表为人民”的庄严承诺，以实际行动诠释着人大代表的责任与担当。

为了更好地履职，蒋毅华全面系统地学习人大依法履职的相关法律和规范文件，不断提升自身的履职能力。“作为人大代表，只有自身业务过硬，才能真正为群众发声，为群众办事。”蒋毅华说，他积极参加各类代表活动，依法行使代表权利。走近基层群众，倾听他们的心声，成了他工作中的重要部分。

2023年，蒋毅华多次到木乐镇服装行业人大代表联络站参加接访日活动，与群众、代表交流恳谈，收集群众心声，有多家企业反映，木乐镇服装工业园存在

的断头路问题严重影响交通，居民出行不便；污水管网建设不完善，导致污水排放不规范，污染环境。这些问题若不及时解决，将对企业的长远发展和居民生活造成阻碍。

“工业园旁边的两所小学远远不能满足外来务工人员子女入学需求，员工留不住。”“工业园迎宾大道、腾飞大道等道路一到下雨天、上下学和工人下班时间就非常拥堵，已经严重影响群众安全出行，希望能够解决此问题。”多家企业代表向蒋毅华提出诉求。

木乐镇服装工业园作为乡镇经济发展的引擎，道路基础设施的滞后严重制约其进一步发展。群众反映的热点问题就是人大代表关注的焦点，收集到这些问题后，蒋毅华看在眼里，急在心里，主动深入调研，倾听群众诉求，掌握第一手资料。蒋毅华先后来到乐复街人大代表联络站、腾

飞广场等地征求群众意见，并与木乐镇村建中心负责人沟通对接，协调用地指标问题。最后经木乐镇领导同意，相继提出《关于木乐镇服装工业园道路环境及生活配套措施改善的建议》《关于加快建设木乐镇农林工业园的议案》《关于木乐镇工业园“断头路”连接二级路的议案》等议案建议。

蒋毅华一方面积极与上级部门沟通，争取政策支持与专项资金；另一方面，组织相关部门、企业代表及村民代表召开协调会，共商道路修建大计。

近日，针对这些问题，蒋毅华与镇领导现场办公，共同商讨解决方案。蒋毅华凭借丰富的基层经验与深入的调研思考，提出了具有针对性的建议。针对断头路问题，建议尽快规划施工方案，整合各方资源，加快道路打通工程进度，确保交通顺畅；关于污水管网

建设，提议加大资金投入，优化管网布局，引入专业团队，提高建设质量与效率。木乐镇主要领导对蒋毅华的建议表示高度认可，并当场明确责任部门与时间节点，要求相关部门尽快落实解决方案，加强与企业沟通协调，及时反馈工程进展。

如今，工业园道路修建方案已确定，预计今年开工建设，这条道路不仅是工业园的交通要道，更是连接乡镇与外界的经济纽带。建成后，将极大改善园区投资环境，吸引更多企业入驻，为当地创造更多就业机会，助力乡村振兴。

蒋毅华还十分关注教育事

业，针对腾飞小学教学综合楼项目部分村民对拆迁补偿及安置心存顾虑，工作推进一度受阻。蒋毅华逐户走访，耐心倾听村民的担忧，详细解读政策法规，积极协调如征地拆迁补偿和安置协议，为村民算好“经济账”与“长远账”。经过沟通协调，最后动员群众搬离，综合楼项目得以顺利推进。

“切实解决群众的急难愁盼问题，主动担当，履行好人大代表职责，收集群众所思所向，当好桥梁纽带，促进政企、干群关系和谐，为乡村振兴注入新动力。”蒋毅华表示。

代表风采

■经济时评

顺势而为，方大有可为

张日芳

2月17日，习近平总书记出席民营企业座谈会，指出新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。这是时隔6年多，习近平总书记再次出席民营企业座谈会，体现了党中央对民营经济一以贯之的重视与支持，极大地提振了民营企业家放手发展的信心。

从在央视春晚大秀秧歌舞、转手绢的人形机器人，到火爆出圈的国内AI大模型DeepSeek，今年新春，多项来自国内民营企业的科技创新成果引发国际高度关注，无不彰显我国民营经济的创

新活力。新时代，国家给民营企业的定位是“推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础”。尽管，不是所有的民营企业都能达到DeepSeek的高度，但非常明朗的是，民营经济作为国民经济的重要组成部分，迎来了前所未有的发展机遇。

这就是时势！而顺势而为，方大有可为！

当然，飞鸟要高飞，得先有准备弹跳起飞的功底。贵港要顺势大干一场，功底又如何呢？

贵港民营企业从新世纪之初异军突起后，20多年来步伐坚

定，硕果累累，近年来更是充分发挥贵港市是粤港澳大湾区向西南辐射的重要通道这一区位优势以及人力、自然资源优势，积极融入粤港澳大湾区建设，融入区域经济合作，吸引大湾区企业投资，主动承接产业转移，重点发展新能源电动车、绿色家居、生物医药等战略性新兴产业，打造大湾区优质农产品供应基地和产业配套基地等。

随着西部陆海新通道建设的不断推进，作为这一通道上的重要节点城市，贵港将成为连接北部湾国际门户港与西江黄金水道的重要枢纽，这又是贵港在构建新发展格局中可顺的“势头”。贵港要顺势而为，在服务国家战略

中开拓适合自身发展的道路，充分发挥区位优势，优化产业布局，改善营商环境，推动与沿江城市的协同发展，促成产业链上下游联动，促进民营企业在区域经济中的深度参与。同时，推动科技创新，鼓励和支持民营企业参与新能源、新材料、节能环保等新兴产业，实施绿色可持续发展战略，为民营经济的高质量发展提供健康、充沛的能量。

号角已吹响，策马上征途。我们相信，在市委、市政府的坚强领导下，贵港必将在扎实的基础上顺势而为，乘势而上，抓铁留痕，大有可为！

广西北部湾银行贵港分行：

创新金融服务助力我市经济发展

本报讯（全媒体记者黄远会 通讯员覃璐璐）近日，我市召开坚持“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”推动经济高质量发展大会，会上对2024年度在经济发展中作出贡献的优秀企业进行了表彰。广西北部湾银行贵港分行凭借卓越的综合贡献度和创新服务能力，再度荣获“贵港市优秀金融机构”称号，这也是该分行自2021年我市开展该项评选以来连续四年获得此项殊荣。

该分行主动融入贵港“五大战略”和“五大振兴”发展大局，不断加大支持头部民营企业力度。截至2024年末，该分行为贵港钢铁集团、扬翔集团、贵建集团等龙头企业授信超130亿元。为贵港地区重点产业园合计57家企业提供了22.83亿元的授信金额，贷款余额11.69亿元，有效助力了政府重点产业园区的建设，推动了纺织业、木业加工业、化工制造业等多个行业的发展。

在创新驱动发展方面，该分行针对中小微企业融资难、融资贵及新市民创业困难的痛点，推出差异化金融产品，如“贵港木材加工贷”“扬翔公司+养殖户方案制”“糖e贷”“新市民创业担保贷”等信贷产品，有效降低小微个体工商户和新市民创业成本和融资难度。截至2024年末，该分行普惠贷款余额达28亿元，惠及1359户小微企业。2024年累计投放普惠“桂惠贷”19.73亿元，为351家金融主体减少融资成本2542.84万元，“桂惠贷”投放量在贵港同业中排名第二。在住房安居方面，积极推广个贷业务，为新市民提供便捷、高效的购房金融服务。截至2024年末，新市民贷款户数869户，贷款余额11.85亿元，较年初增加5.55亿元，服务新市民人数达2758人。

南木镇：

“入企探岗”促就业

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员叶静静）“生手工资保底多少？”“双休吗？”“体检免费吗？”……2月18日，桂平市南木镇组织有就业需求的群众深入企业一线开展送工“入企探岗”服务活动。

活动现场，共有45名求职者搭乘人社部门的“入企探岗”直通车前往各企业，参观生产车间，感受工作环境，了解企业概况、招聘岗位以及薪资待遇等信息。面对求职者的各种疑问，企业负责人一一耐心解答，实现企业和求职者之间面对面、“零距离”的交流互动。

“实地走了几家工厂、企业，从来不都不知道南木镇这几年产业发展变化有这么大，有电子厂、制衣厂、制鞋厂、餐饮企业等，目前我最心仪的企業是广西桂平市粤好味飲食有限公司。”和社村村民黎永才说。

近年来，南木镇把稳就业保就业摆在更加突出位置，通过全面摸排本地企业用工需求，定期摸排全镇劳动力就业情况，以“线上+线下”多层次、广覆盖等宣传方式，积极推送岗位信息，持续开展就业援助月、“春风行动”、“春暖农民工”等系列活动，为求职者提供更多“家门口”的就业服务。

2023年至今，该镇累计开展送工人企服务活动3场次，受益群众130人，发放就业宣传单1万余份，发布就业信息55期，协助举办招聘会5场。

中沙镇电商直播人才培训班开班

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员陈隆宇）2月17日，桂平市中沙镇电商直播人才培训班开班，通过专业化培训提升学员电商运营能力，助力本土农特产品与旅游资源“出圈”，为乡村振兴注入新动能。

此次培训聚焦电商直播与产品营销实战技能，旨在帮助学员掌握直播运营、短视频推广及跨境电商等核心能力，培育一批懂技术、善经营的电商带头人，推动“互联网+农业”深度融合。培训由电商领域实战专家授课。安星传媒董事长刘星佑结合多平台运营经验，解析直播场景搭建、粉丝互动技巧及团队管理策略；魅步体育董事长黎升明则从传统电商与跨境贸易案例切入，分享产品定位、爆款打造及年营业额破千万的运营路径。课程通过“理论+实操”结合的模式，现场演示设备操作与内容创作技巧，学员积极互动，课堂气氛活跃。

据了解，中沙镇当地拥有八角、玉桂、荔枝、山水鱼、木薯饺子等特色农产品及杜鹃花海、传统古村落等旅游资源，电商发展潜力巨大。此次培训旨在助力学员打通线上销售渠道，让“山货”变“网红”，推动文旅资源“引流变现”。



广西奔腾电路有限公司项目位于港北区西江工业园，计划总投资2.5亿元，主要生产双面多层电路板、HDI线路板。该项目1月15日试产，目前全流程生产正常，近百人返岗复工。图为2月12日拍摄的公司生产车间一角。

全媒体首席记者黄静华摄